



奋楫争先 再续“丝路”情缘

2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛泉州开赛

海都讯(记者 董加固文/图) 6月10日,2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛盛大开赛!泉州市惠安县黄塘溪岸边鼓声震天,水面上棹桨飞舞,来自阿根廷、加拿大、泰国、马来西亚等30多个国家和地区的48支队伍近800名参赛队员在龙舟上喊着号子,提桨、破水,动作整齐划一,划水强劲有力,龙舟如离弦之箭在河面上劈波斩浪。

在雄壮有力的鼓声中,龙舟点睛仪式将传统的龙舟文化体现得淋漓尽致,现

场嘉宾的热情也被瞬间点燃。随着来自“一带一路”共建国家(地区)各界侨领整齐一致的鸣笛声响,2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛奋楫开赛。

“作为海外华人,我们虽然身处异国他乡,但始终心系祖(籍)国,关注着故乡的发展。我们带着对故乡的思念和对中华文化的热爱,来这里参加龙舟赛,不仅是为了感受比赛的激情和乐趣,更是为了传承和弘扬中华文化,增进海内外同胞之间的友谊和合作。”全

德华人华侨社团联合会蒋平主席表示。

“在中马建交50周年之际,龙舟赛作为传统文化的重要载体,我们的心更加紧密地联系在一起。我期待未来两国在各项领域继续深化合作,共创美好未来。”马来西亚檳城前进体育会领队说。

“希望通过这次比赛,展现我们新时代惠安女团结奋进、勇争上游的拼搏精神,也将热情好客的城市形象展现给更多观众和国际友人。”惠安女龙舟队队长



参赛选手庆祝胜利

曾小萌说。

据介绍,2024年“一带一路”青年龙舟国际邀请赛不仅是一次体育竞技的盛会,更是一次文化交流的盛

宴。“一带一路”共建国家(地区)的青年团体、华侨华人、国际友人这次来泉,不但再续“丝路”情缘,还在交流中增进了彼此的了解和

友谊,用汗水和热情诠释了龙舟精神,展现了团结协作、奋勇争先的精神风貌,更为共建“一带一路”倡议注入了新的活力。

多平台同步直播 共同体验龙舟魅力

海都讯(记者 杨江参通讯员 黄志鑫 林婧文/图) 6月10日,为期两天的2024泉州海丝“源昌杯”世界龙舟大赛在泉州南安罗东镇源昌文化中心圆满落幕。

本届龙舟大赛分为公开组、高校组、境外组三个组别,设置22人龙舟及12人龙舟200米直道赛、500米直道赛、2000米往返赛等多个项目,共30支队伍700余名运动员参赛。其中特邀马来西亚、泰国、印度尼西亚等多支境外地区队伍参赛。同时,本届赛事作为2024年海峡两岸体育嘉年华之一,特邀来自台湾的同心



龙舟健儿劈波斩浪

龙舟队参赛。

为期两天的比赛中,运动员们在碧波荡漾中奋力拼搏,展现了龙舟运动

独特的魅力和激情。本届龙舟大赛采用多平台同步直播的方式,让线上线下观众一同体验龙舟运动、

传承龙舟精神,感受传统文化魅力,沉浸式感受浓厚的端午佳节民俗文化氛围。

晋江安海民俗旅游文化节开幕 异彩纷呈迎端午

海都讯(记者 杨江参通讯员 林锦鑫) 6月8日,第十六届海峡论坛——晋江市(安海)第十二届端午民俗旅游文化节开幕式暨晋江市2024年文化和自然遗产日活动启动仪式在安平桥景区举行。

活动现场,举行了晋江市非物质文化遗产类专家库专家聘任仪式、第三批晋江市非物质文化遗产传承人颁发证书仪式、晋江市首批非物质文化遗产校园传承基地授牌仪式、安海镇第三届海外乡亲“寻根之旅”活动授旗仪式、“妙笔生辉 情满鸿江”——香港游子书画回乡展开幕式及“安平古镇·海丝名城”福建省第四届花灯艺术展颁奖仪式,并上演了精彩的开幕式文艺

演出,节目中闽南元素、两岸风情的融入与呈现,给观众带来了一场视听盛宴。

记者了解到,本届文化节再次纳入海峡论坛,6月8日至14日举办,共策划九大特色活动,不仅上演了安海端午特色习俗活动——“水上掠鸭”竞技活动、端午“嗦啰嘞”习俗原生态展示,还举办了同“粽”同源迎端午——包粽子体验活动、“两岸两安平”郑成功文化沙龙、“两岸两安平”艺术家笔绘交流活动、杨柳水上非遗独竹漂、“妙笔生辉 情满鸿江”——香港游子书画回乡展、安海镇第三届海外乡亲“寻根之旅”等特色活动,异彩纷呈。

“讲文明 树新风”公益广告



请保持距离



中共福建省委文明办
海峡都市报社

宣